

乐活·讲述

“凡人奇迹”之生活篇

“家里蹲”主妇的幸福哲学

□记者 张丽娜 通讯员 周朋 文/图



小丽在做蛋糕



麻将蛋糕

朋友们都管她叫米小粒,她说自己其实叫王小丽。娘家在新乡。

高中毕业后,她追着上大学的男朋友来了洛阳。不相信爱情的人,都猜她会受伤。到如今,“看哪个小子都不顺眼”的亲爹也得承认闺女选对了郎君。

高学历的职业女性,带着优越感俯视她的婚姻,打赌称她这辈子不过就是相夫教子的命。岂料她在家里做着蛋糕哼着歌儿,就把钱赚了——比洛阳的许多上班族赚得多!

我们以为的只是以为。这个女子的人生种种,却和我们以为的不太一样。

1 跟着男友来洛阳

小丽今年32岁,圆脸,笑眼,乍一看,蛮像《快乐大本营》主持人吴昕。

上高中时,她和一个男同学眉目传情,心意相通。2002年,男同学考上了洛阳师范学院。小丽高考落榜,一路送他到洛阳求学。

许多爱情故事,就在这种情境下遗憾收场:天各一方,又有学历差距,谈情说爱太累,不如洒泪分手。

可是男同学心思单纯,他对小丽说:“咱俩在一块儿吧。”小丽比他更单纯,点了点头,两个人正式确定了恋爱关系。

2003年的某天,两个人煲“电话粥”,小丽说:“咱村儿很多姑娘都嫁人了,我家人也催我结婚呢!”

男友说:“要嫁就嫁给我吧,等我毕业了就娶你。反正你在家也心焦,干脆来洛阳陪我吧。”小丽闻之心动,卷起铺盖来了洛阳。

亲友都骂她傻:将来的事儿谁说得准啊?你一个姑娘家,一没技术,二没学历,为了一个男人,跑到人生地不熟的地方,将来有你后悔的!

2 两口子在洛阳定居

小丽从不后悔,也不想将来。她觉得未来是虚的,现在高兴就行。自己有手有脚,退一万步讲,可以刷盘子洗碗,到洛阳肯定不会饿死。

她在洛阳师范学院附近租房子住下,然后去找工作,帮人家卖衣服、卖眼镜,去超市理货。男友还要靠家里给生活费,是养不起她的。

但是男友说话算话,靠得住。2006年,他大学毕业,娶了小丽。两口子决定定居洛阳。

结婚的时候,他们没房没车。有时候老板拖欠工钱,连吃饭也成问题。“我最讨厌吃萝卜,可是有一年冬天,我俩身上只剩十几元了,只能吃萝卜。萝卜几分钱一斤,我一下子买了一堆!早上炒萝卜丝,中午焖萝卜片,晚上炖萝卜汤……”生活的不易已是过去时,小丽的口吻淡淡的。同样的萝卜,换着花样做,这个主妇心灵手巧,会生活。

2009年,小丽生了儿子,不再出门打工,一心一意照顾孩子。去年,儿子上了幼儿园,她忽然不适应清闲,重去打工吧,又怕耽误照顾孩子,真是两难。

更难的是,养了儿子,多了花销。她儿子特别喜欢吃蛋糕,她却舍不得天天给孩子买,丈夫一个人养家太辛苦了。

3 浪费食物可耻

怎样才能既省下买蛋糕的钱,又让儿子吃得开心?聪明妈妈想到了自己动手,丰衣足食。

她不知道怎么做蛋糕,也没有老师可以请教。她来洛阳这几年,交际圈小得可怜,接触的人除了丈夫,就是打工时认识的老板。

好在有互联网。她买了一个小烤箱,在网上搜罗了许多做蛋糕的帖子,又在网上买了做蛋糕的原料,开始亲手做蛋糕。

她从小爱鼓捣吃的,有烹调天分,萝卜都能做出各种花样,做蛋糕自然不在话下。

第一个蛋糕做好了,口感不错!只是奶油裱花一塌糊涂。她儿子不在乎品相,一口气吃光了蛋糕。

好的开头等于成功了一半。此后,小丽在自制甜品的道路上高歌猛进,做蛋糕,做蛋挞,做曲奇饼干,完全停不下来。到后来,满足家人口腹之欲,几乎成了她的自娱自乐。美味的曲奇饼干“供过于求”,寂寞地躺在盘子里,无人问津。

浪费食物可耻啊!丈夫就邀了哥们儿到家里吃蛋糕、吃饼干。哥们儿吃了饼干,双眼放光:这比蛋糕房卖的还好吃,料又足,为啥不拿去卖?

哥们儿顺手给饼干拍了几张照片,发到了微信朋友圈。当天,洛阳理工学院的一个学生专程跑到小丽家,尝了两块饼干,然后毫不犹豫地掏出40多元,买走了桌上所有的饼干。

此后,小丽每做一回蛋糕,都会上传照片到朋友圈“炫耀”。

世界杯期间,她丈夫过生日。丈夫酷爱足球,她就做了一个足球形状的蛋糕,为他庆祝生日。

微信朋友圈里的人见了足球蛋糕,大呼小叫,纷纷点赞:这蛋糕太特别了!哪儿买的?好想要!好想要!那一天,小丽接到了9个蛋糕订单。

4 无心插柳柳成荫

一招鲜,吃遍天。

一个足球蛋糕,让小丽一炮而红。买家告诉她,蛋糕到处都有,买她的“足球”,不光图食材安全、味道好吃,也图视觉愉悦。

要把蛋糕做得很漂亮,需要一定的美术功底。小丽只在小时候上过美术课,可以说是门外汉。但她是有心人,每回出门买菜,看见广告牌上的漂亮图案,都要回家画草稿,然后像给蛋糕裱花一般,架着胳膊,捏住笔头,在纸上一遍遍画各种卡通图案,直到技艺纯熟,然后烤蛋糕,用彩色奶油把图案绘到蛋糕上。

樱桃小丸子、芭比娃娃、倒霉熊、海绵宝宝等蛋糕外形就不说了,她竟然做了一个麻将牌蛋糕!

蛋糕外表如此惊艳,小丽还要钻研蛋糕内涵:用品质最好的动物奶油,做最绵软好吃的“戚风”蛋糕。

行家都说,“戚风”蛋糕难做,想做出完美的“戚风”蛋糕,至少要“气疯”7次!小丽只“疯了”四五次就摸索出经验了。她也不赶工,也不图赚钱,慢工出细活。

世事是这样的:有心栽花花不开,无心插柳柳成荫。小丽从没想过靠做蛋糕挣钱,哪知道排队买蛋糕的人争着给她送钱。“我不是开店的,要留时间陪家人吃饭、去公园散步,所以每天最多做9个蛋糕。上个月营业额大约有3万元。”小丽和丈夫都对此感到惊奇。

夫妻俩白手起家,现在有两套房,今年又换了新车。小丽回老家探亲,提及现在的生活状况,她父亲甚是满意:“你嫁对人了,去洛阳去对了!”



足球蛋糕

每个人都有专属于自己的奇迹:金榜题名、大难不死、一夜暴富、破镜重圆、老来得子、枯木逢春……正是山重水复疑无路,柳暗花明又一村。你生命中的奇迹是什么? 欢迎拨打13383792808提供线索,洛阳晚报记者将帮你重现神奇时刻。